

开启“裸厨时代”

本报邀您一起探秘厨房重地

何为“裸厨”?当你走进一家餐厅的店堂,厨房就设置在食客们一眼能及的地方,最重要的是,这样的 OPEN KITCHEN 开放式厨房并非故弄玄虚,大厨们真实地在你我面前烹饪一道道美味佳肴,一改所有人对餐厅后厨“脏乱差”的传统印象,这便是透明、精致、卫生、开放的裸厨。

“厨房禁地,闲人免进!”曾经,几乎所有餐厅、酒店都会在厨房门前挂出这样的警示牌。但近几年,随着食品安全问题一直挑战着人们的神经,各大餐饮企业的后厨情况、产品品质、卫生条件、服务质量等再次成为社会各界关注的热点。

“3·15”消费者权益日即将到来,为此,即日起,郑州晚报《TOP生活》将广泛招募读者和食客,邀您一起走进郑州餐饮企业的厨房重地,零距离检阅后厨的卫生状况、操作环节、食材质量,开启“裸厨时代”。

活动相关负责人表示:“本次活动并非要让餐饮企业真的将厨房都搬到厅堂里,而是旨在倡导一种更加透明、更加安全的全新后厨理念。因此,我们诚邀商家加入这个队伍当中,自愿接受消费者的监督和审查。谁敢于承诺,谁就能成为大家最值得信赖的企业。”

郑州晚报记者 王一品



■开栏语



让白酒成为“生命的活水,快乐的源泉”

酒,不仅是一种饮品,更是一种文化。不同地区、年份、不同酒窖的酒,有着不同的口感、香型、起源和历史,即成文化。

即日起,郑州晚报《TOP生活》名酒专栏携手老八大名酒之董酒,推出“董酒懂健康”专栏,陆续向广大读者和爱酒之人介绍关于白酒的文化、故事及养生之道。

近日,在“2014年中国酒业论坛”上,江南大学副校长、酿酒中心主任徐岩提出一个观点:要让人认识到白酒的健康属性。很久以来,中国人对白酒只是停留在精神层面的享受。中国的一句老话“酒是百药”,早已提到了白酒与健康的关系。目前的研究表明,白酒的生产方式与葡萄酒不同,它也会产生许多对人体有用的生物活性物质,这些都是和人体健康密切相关的。本报“董酒懂健康”栏目,旨在为大家深入了解“白酒与健康的关系”提供一个平台。同时,也希望引导广大酒友能够懂酒、爱酒、健康饮酒,让白酒成为“生命的活水,快乐的源泉”。

值得一提的是,本栏目每周五与大家见面时,还将同步推出“有奖竞猜”活动。只要您每周认真阅读,根据其中的内容回答相应的问题,就有机会赢取精美礼物。郑州晚报记者 王一品

■读者参与方式

1. 拨打 TOP 生活热线 67655272 报名加入“吃货调查团”。
 2. 加入 TOP 生活吃货团 QQ 群 232482701 报名参与。
 3. 关注“郑州晚报 TOP 生活”新浪微博,私信报名参加。
- 商家参与方式:拨打郑州晚报 TOP 生活餐饮热线 18638604005。
联系人:周女士。

2014年中国酒业论坛举行“变革·重塑”白酒业迎来转折点

冬天已经来临 春天还会远吗?

2月28日,中国酒业论坛在北京举行。论坛以“变革·重塑”为主题,邀请著名经济学家及企业领袖进行中国酒业跨界对话,分享趋势观点,共谋产业发展。

据中国酒业协会统计数据显示,2013年,酿酒行业整体进入调整期。全年完成总产量7511.88万千升,同比增长4.86%;实现利润1062.11亿元,同比增长0.17%。

虽然产销数据较为乐观,但与前些年的飞速增长相比,如今的增长速度让业界担忧。中国国际经济交流中心副理事长魏建国针对“冬天已经来临,春天还会远

吗?”的问题,提出自己的观点,一是要给政府出招、给市场出招、给企业出招;二是要澄清白酒行业现状中的各种疑惑;三是要为企业指明下一步前进的方向。

四个症结 白酒行业需要反思

白酒营销专家肖竹青在接受记者采访时表示,现在的白酒企业普遍存在四个症结:产能过剩、问题库存、价格倒挂和价格透明化。

贵州董酒有限公司董事长蔡友平则认为,白酒是中国的国粹,要想进一步发扬光大,一是要加强理论研究,二是要重构行业诚信体系。

“经历了黄金十年发展的白酒行业,

“白酒的故事发展出现了一个转折点。这个近5年来以30%~50%的高速度发展的产业,前途在哪里?”中国国际经济交流中心副理事长魏建国在“2014年中国酒业论坛”指出,目前酒业从业者进入了一个非常迷茫的时代,也预示着中国白酒行业变革已然来临。 郑州晚报记者 朱江华

在这波调整中需要深刻反思。”白酒营销专家贾福春表示,利用这次阵痛,让如今的调整使得白酒回归到“民酒”这个范围内,按市场力量来决定价格的合理性。

走出怪圈 对传统应有自觉和自信

如今,白酒“去渠道化”时代到来,全行业面临重新洗牌,下一步去向何方以及产业变革下如何实现价值重塑,已成为酒行业人士迫在眉睫的思考命题。

宋河酒业董事长朱文臣认为,白酒本身不存在问题,但却拦不住红酒及其他洋酒进入中国市场。如果我们坚持中国文化,白酒就要在理论上进行创新。朱文臣指出:“创新是根据消费人群的消

费需求、消费本身的变化而去创新。我们要对传统文化具有自觉自信,只有自觉自信才能创造我们现在流行的文化和流行的产品。”



最近,随着越来越多家庭剧的热播,引起了社会各界对老年群体的极大关注。养老不只是责任,更应该用专业的技能和心理疏导来帮扶老年人。3月1日,上海和佑养老集团联合郑州大学护理学院、河南中医学院的青年志愿者,一起开启了“青年志愿者爱心助老社区行”活动,并决定于3月8日开始对郑州市区各大小区需要帮助的老人进行义务帮扶。 郑州晚报记者 王一品

携手和佑,老有所依 “青年志愿者爱心助老社区行”启动

希望更多年轻人能选择护理行业

数据显示,目前河南省60岁以上的老年人口已达1500万,占总人口的15%。仅郑州市60岁以上的老年人口就超过了100万,其中空巢、失能和半失能老人至少有15万人。如何养老、如何让老人快乐地度过老年时光,这是整个社会值得思考的问题。

和佑集团相关负责人告诉记者:“真正的护理,不仅是专业知识的掌握,还有对老人的尊重与关爱,希望更多的年轻人在选择工作时,可以将老人护理列入考虑范围。”

据了解,“青年志愿者爱心助老社区行”公益活动会一直进行下去,目前招募

志愿者的工作也正在持续,如果您也拥有一颗尊老敬老的爱心,就赶快加入我们吧。

值得注意的是,和佑养老集团会对所有志愿者寄予奖励,每位志愿者都会得到一本“和佑爱心储蓄银行存折”,凭此折您可以优先入住和佑旗下的专业星级养老机构,而且可根据折子上的积分数额享受相应的折扣优惠。

携手和佑,公益你我行

3月8日,和佑集团携手众多护理专业的大学生志愿者将走进郑州各大社区,帮老人义诊,陪老人聊天,为老人解忧,从而呼吁整个社会关爱老人。本次“义务帮扶长者社区行”活动主要包括以下环节:

照顾老人的生活起居:打扫长者房间,为长者喂水喂饭,清洗长者衣物等。

医疗护理:为长者测量血压、体温,协助组织专家义诊。

康复训练:为长者提供个性食疗和营养配餐服务,进行肢体康复训练指导。

休闲娱乐:为长者提供音乐疗法等心理慰藉,陪长者下棋、聊天等。

“和佑集团希望通过这次公益活动,将和佑集团每一名员工的善良与爱心传播出去,让我们身边更多的人去真正了解老人护理这一良心事业,去感受和佑人的真诚、专业和善良。同时,和佑集团也希望通过整个社会对和佑的监督,将自己专业化的养老事业做得更久远。”和佑集团相关负责人如是说。